

对医疗提出了新的要求。未来的医疗应该是什么样？怎样的医疗模式才能满足当代人的健康需求？仁济医院正在做自己的创新探索。

仁济医院院长夏强介绍，早在2005年，仁济医院在国内率先开展“日间手术”，成立“日间手术中心”，是国内最早规范化开展日间手术的医疗机构、中国日间手术合作联盟副主席单位。多年来，仁济医院日间医疗规模保持上海第一、全国领先。

发展至今，仁济医院开展日间手术的科室从6个扩展到16个，手术术种超1000余种。

当初的“新探索”如今早已成为“常规”，仁济医院日间手术中心参与上海市地方标准《医院日间手术管理规范》和国家卫生健康委向全国推荐的日间手术术式标准的制定，仁济标准已经推向全国。

为引领高质量发展，仁济医院进一步规范日间手术术种目录，加强临床应用评估与动态管理，逐年提升日间手术中三四级手术占比，并正在积极尝试推进日间医疗专科化、专病化管理。

仁济医院充分利用大数据、人工智能、5G、“互联网+”等新技术，将智慧理念融入医院各项工作中，打造集智慧医疗、智慧研究、智慧服务、智慧管理等功能的多位一体的智慧型医院。

近年来，互联网医院应用场景不断拓展。作为上海市首批试点单位，仁济医院互联网医院自2020年3月正式上线，目前有53个学科，1100余名医生注册执业，其中高级专家占比接近50%，累计服务量居上海市级医院首位。

仁济医院创新开发落地了“互联网医院+养老院”“互联

网医院+社区”“互联网医院+商业保险”“互联网医院+国际远程医疗”等多个特色项目，不断提升大型公立医院的高质量医疗服务能级。

2024年9月，仁济医院互联网医院智慧医疗平台上发布配套优生筛查项目模块，首次将优生筛查系统性部署在互联网医院智慧医院平台，最多可筛查500种遗传风险。通过生殖医学专家和人工智能客服的配合，可实现线上7×24小时不间断的自动化引导服务、护理咨询和持续随访管理，让更多人群能够快速、便捷和精准地获得优生筛查机会。

新技术给医疗模式的改变带来更多可能性，仁济医院正在融合技术与人文，围绕“病人至上、质量为本”的服务宗旨，不断探索新的医疗模式，为患者带来更好的治疗效果、更高的生活质量。

多院区管理，提供仁济经验

仁济医院的发源地位于寸土寸金的上海黄浦区，随着城市规模的扩大、人口的增长，原来的院区远远不能满足医院发展和民众就医的需求。

上世纪90年代末，一个重要的决策带领仁济医院进入全新的发展阶段。1999年，崭新的仁济医院东院区建成，成为当时浦东第一家三级甲等综合性医院。仁济医院的东进，为浦东开发开放提供了重要的民生支撑，也为医院的腾飞提供了先决条



仁济医院直升机平台进行空中救援演练。